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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 
447ª REUNIÃO PLENO EXTRAORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 13 de Maio de 2021

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal 
de Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: José Mario Stranghetti Clemente.-
Justificou 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Elisangela Arantes de Souza. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado 
da Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte.-ausente 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior.-
ausente 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins.-  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade 

 

 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel. 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Edna Sarlo –ausente 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano.-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
– APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni .-ausente 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza. 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro. 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado 
de São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – 
CREFITO 3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi-
justificou 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de 
Odontologia da Prefeitura de Guarulhos – 
APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves.- 
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V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP 
- SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores 
da Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 

 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira. 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski.-ausente 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo-ausente 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa;  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães  
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição-justificou 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira.-ausente 
 

Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 

 
II – Entidades Filantrópicas 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 

Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini.- 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio -ausente 
Suplente: Padre Berardo Graz -ausente 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida-ausente 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa-ausente 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro-ausente  
Suplente: Luiz de Souza-ausente 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 

 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio  
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira 
Suplente: Eglia Maria do nascimento 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto -ausente 
Suplente: Orlando das Graças e Silva -ausente 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
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Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Bento Barros-ausente 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  

Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda- 
ausente

ATA DA 447ª REUNIÃO DO PLENO 

 
No dia 13 de Maio de 2021, às 14h15 já tínhamos quórum, reuniu-se o Pleno Ordinário do 
Conselho Municipal de Saúde, de forma somente on-line, além dos visitantes/convidados: em 
reunião Ordinária, assinaram a lista de presença os senhores Conselheiros que estiveram 
presencial: Sr. Expedito Targino de Lima, Sr. Angelo Martins e o Sr. Sebastião Teixeira 
Mendonça. Na lista de presença dos convidados, a Secretária Executiva Sra. Angélica anotou os 
nomes, os quais podem ser confirmados pela lista do chat, anexa a está ata. Sr. Paulo Alexandre 
– Presidente do CMS: cumprimenta a todos e dá inicio a reunião, informa que após verificação do 
quórum estamos com 21 conselheiros presentes on-line até as 14h15; sejam bem vindos, 
agradeço a presença de todos, uma vez observado e computado o quórum vamos dar inicio ao 
nosso Pleno Ordinário, e passa a palavra para nossa Secretária Executiva Sra. Angélica. boa 
tarde a todos, sejam todos muito bem vindos, desejo a todos uma excelente reunião,  os senhores 
receberam em seus e-mals o MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 1.Pauta desta reunião; 2. 
Calendário de Reuniões de 14/05/2021 a 10/06/2021; 3. Ata da reunião do Pleno 445º do Pleno 
Extraordinário de 17.03.2021 e  446ª do Pleno Ordinário de 08/03/2021; 4. Relatório das 
Arboviroses período de 01/01/2021 a 13/05/2021. INFORMES:*Não será  aceito  inclusão (solicitar 
os informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): 1. Criar uma  Comissão para 
Eleições dos Conselhos Gestores das Unidades, das Regiões de Saúde e do Conselho Municipal 
de Saúde para o biênio 2022 - 2023, sendo necessário para sua composição: dois gestores, dois 
trabalhadores e 4 usuários. Até o momento se canditaram: Segmento do Trabalhador: Manoela 
Mendes, Segmento dos Usuários: Silvo Assis da Silva e Expedito Targino de Lima, precisamos 
completar, neste Pleno, para iniciarmos os trabalhos. 2. Indicar um conselheiro para participar da 
Comissão de Combate à Arboviroses; 3. Indicar dois conselheiros do Segmento dos Usuários do 
SUS, para compor o Comitê Gestor do COAPES; 4. Indicar um representante Titular e um 
suplente para Composição do Grupo Condutor da Rede de Urgência e Emergência – RUE, 
solicitamos retorno até 13/05/2021; 5. Indicar um conselheiro  para participar do Grupo de trabalho 
instituído para revisão dos critérios e enquadramentos técnicos das jornadas de trabalho 
realizadas na Secretaria da Saúde; 6. Indicar conselheiros para acompanhar os Contratos junto a 
CAF: Associação Saúde da Família (CAPS TEAR, CAPS Recriar, Resid. Terapêutica Cantareira, 
CAPS Alvorecer, CAPS Arco Iris); Fundação ABC (UPA São João, UPA Cumbica e PA Maria 
Dirce); Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Guarulhos (Fisioterapia); DIAVERUM 
Assistência Médica e Nefrológica Ltda (AMENEG); GAMÉDICA; 7. Alteração no horário das 
reuniões do Conselho Gestor da Região de Saúde IV- Pimentas/Cumbica - às 09h00 nas mesmas 
datas, informação enviada também por email; 8. Alteração do local da reunião da UBS Presidente 
Dutra – no mês de maio/2021 realizar-se-á  na sede da Regional de Saúde III às 14h00; 
informação enviada também por email;  10. O Conselho Municipal de Educação de Guarulhos- 
apresenta manifestação deliberada em sua reunião Ordinária, realizada em 30/04/2021 em Pleno, 
onde aprovou e registra o posicionamento do Conselho Municipal de Educação/GRU  contra a 
reabertura das Escolas no momento atual –COVID 19, e Contra a falsa consideração da 
Educação como serviço Essencial, e pela ampliação da vacinação para todos os profissionais da 
Educação. 11.  Comissão para Elaboração do Plano Municipal de Saúde 2022-2025 aprovada pelo 
Pleno em 11/02/2021: reuniões não realizadas até o momento devido a falta de quórum. Previsão 
de apresentação na Comissão Executiva em 03/05/2021, porém não ocorreu. 12.Comissão para 
Revisão do Regimento Interno do Conselho aprovada pelo Pleno em 11/02/2021: das 5 reuniões 
previstas até o momento, foi realizada apenas uma, as demais não foram realizadas por falta de 
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quórum. Ficou estabelecido o envio das propostas, justificativas e considerações por e-mail para 
serem consolidadas pela Secretaria Executiva, no intuito de agilizar o processo e agendar nova 
reunião para revisão geral da proposta. 13. Lembramos a todos que ainda temos comissões que 
estão incompletas, favor se manifestarem na Secretaria Executiva do CMS.  14-Informamos que 
as propostas aprovadas na 7º Conferência  já estão incluídas no PPA e Plano Municipal de Saúde 
2022-2025. PAUTAS: 1.-   Apresentação do SISPACTO – 2021; 2.- Apresentação da Proposta de 
adequação do Plano de Trabalho 463190000001130/02 referente aquisição de equipamento para 
o Banco de Leite Humano em conformidade a Resolução CIT 22/2017- Sra. Edilene; 3.-  Aprovar 
em Plenária a proposta de convocação e realização da 8ª Conferência Municipal de Saúde de 
Guarulhos – somente no formato VIRTUAL, com início para 12/06/2021, com o tema: 
“Integralidade na Atenção à Saúde” e com o seguintes eixos: Financiamento do SUS; Atenção nos 
3 níveis de complexidade; Articulação das Ações de Promoção e prevenção; Abordagem Integral 
do Indivíduo e das famílias. REFERENTE AO TEMA: Integralidade é definida como princípio do 
SUS, que considerando as dimensões biológica, cultural e social do usuário, orienta políticas e 
ações de saúde capazes de atender as demandas e necessidades no acesso à rede de serviços.  
INCLUSÃO DE PAUTA: 1.Emitir Moção de agradecimento/reconhecimento pela atuação de 
enfermagem no município. EXPEDIENTE DE ROTINA: Fazer a leitura do calendário: Alguém dos 
senhores reprova este calendário ou tem alguma observação? Manifestem-se, por favor. Sr. 
Silvio: fala que a comissão de Contratos e Convênios não é extraordinária. Sra. Angélica: explica 
que pela metodologia do calendário esta reunião não aconteceria neste mês, porque ela acontece 
sempre na 1ª segunda-feira do mês, então foi colocada na 1ª terça-feira do mês no lugar da 
Comissão de Materiais e Medicamentos que foi extinta, e o CALENDÁRIO foi APROVADO.  
Alguém dos senhores reprova está pauta? Manifestem-se, por favor. PAUTA APROVADA e 
Alguém dos senhores reprova a Ata 444º da reunião do Pleno do CMS de 11/03/2021, entregue 
no Pleno de 08/04/2021? Manifestem-se, por favor. ATA APROVADA SEM RESSALVAS. 
Aniversariantes do meses:  Maio: 14/05- Luis Augusto Serrano e Expedito Targino de Lima; 
17/05- Rosimeire Oliveira Martins; 30/05- Valéria de Freitas Soledade e 31/05 – José Luis Gomes 
de Almeida e Orlando das Graças Silva. Junho: 03/06- Michael Rodrigues de Paula; 07/06- 
Claudia Lyra Venâncio. Justificaram as ausências:  Luis Carlos- consulta médica, Rosirene Leme 
Beraldi Gottardi- dentista, Link deste Pleno: meet.google.com/tqb-oivs-txo. Sra Adeilde: se 
compromete a acompanhar junto as visitas da CAF a Fundação ABC –(UPA São João, UPA 
Cumbica e PA Maria Dirce). Sr. Samuel: ficou de verificar qual contrato vai poder acompanhar, 
ficou de ligar na Secretaria Executiva para se informar. Sr. Paulo Alexandre: com relação a 
inclusão de pauta entendo que todos entenderam a relevância, quero justificar e deixar claro que 
toda a equipe de Saúde merece nosso respeito e o nosso reconhecimento, no mês em que se 
comemora o dia mundial da Enfermagem  que foi ontem 12/05,  vale destacar que o ano de 2020 
foi declarado como “o ano internacional da Enfermagem” pela Organização Panamericana de 
Saúde e Organização Mundial de Saúde, quero dar destaque aqui a campanha que o COREN fez 
o que nos demonstra a atuação destes profissionais de extrema relevância no serviço de Saúde 
onde coloca a atuação do enfermeiro e da equipe de enfermagem, temos auxiliares, técnicos de 
enfermagem nos atendimentos e acolhimento ao ser humano nas diferentes frentes e sempre 
participando nos momentos mais críticos da Saúde Pública, porque as pandemias, ou cada 
pandemia que os profissionais vem atuando até hoje contou, por exemplo,  com campanha de 
imunização em massa, e que isto é um avanço tecnológico, cientifico, mas que dependeu de 
diversos profissionais: cientistas, pesquisadores, médicos, biólogos, bioquímicos, biomédicos e 
outros mais com grandes valores, mas no final quem aplicou aquela gota, quem administrou 
aquela dose foi o enfermeiro, ou um auxiliar, ou um técnico, ou até um atendente de enfermagem 
dependendo do seu contexto. Mais uma vez aqui meu respeito a todos os profissionais de Saúde 
que compõem a rede SUS, não só de Guarulhos, mas do país, e o agradecimento aos 
conselheiros em reconhecer o valor deste profissional, tendo em vista que a gente conta com a 
atuação e a compreensão da população nesse processo de cuidado do próximo. Reforça alguns 
informes falando da importância da participação dos conselheiros tanto nas comissões como no 
acompanhamento dos contratos. Sr. Silvio: solicita que quem participar das visitas técnicas junto 
a CAF fosse membro também da Comissão de Contratos e Convênios. Sr. Paulo Alexandre: 
passa a palavra para Sra. Gabriela- informa que ela juntamente com a gestão vai responder aos 
questionamentos dos conselheiros, pois a apresentação da Pactuação Interfederativa -2021 
(SISPACTO) já foi apresentada na Comissão Executiva do dia 26/04/2021 para todos os 
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conselheiros. Sra. Gabriela Pedroso: boa tarde a todos, como você disse vou colocar a 
apresentação da forma que a gente apresentou, ela já foi apresentada na Comissão Mista e se 
alguém tiver alguma dúvida e quiser referir o slide a gente pode tirar as dúvidas específicas, o que 
vocês acham? Sr. Paulo Alexandre: importante, e que os demais conselheiros entendem, Dona 
Adeilde se inscreveu. Então enquanto a Dona Adeilde faz o questionamento dela a gente vai 
aguardando novas inscrições, Dona Adeilde pode perguntar, pode se posicionar. Sra. Adeilde: 
boa tarde, Gabriela, por gentileza eu só tenho algumas colocações para fazer, mas já vou direto a 
uma para ver se já resolve as demais. Por exemplo, no indicador nº 04 que é das vacinas, acho 
que na apresentação do RAG ficou claro a forma, o que foi pactuado 75% e realizado 25%, e 
aparece no cenário geral este montante que corresponde a 25%, então eu gostaria de saber se 
realmente, se poderia colocar novamente a explicação deste item para ver se eu entendi bem e se 
por acaso em outros indicadores isto acontece, porque na verdade fica parecendo que foi 
realizado muito abaixo do que foi pactuado. Sra. Gabriela Pedroso: a Valeska do Departamento 
de Vigilância em Saúde (DVS) vai explicar melhor eu só queria lembrar que ao final do Plano 
Municipal de Saúde estão todas as fichas de indicadores. Alguns indicadores já estão 
preconizados pelo Ministério da Saúde e os métodos de cálculos estão nas fichas dos 
indicadores. Não são todos os indicadores que acontece isso, cada indicador tem sua 
especificidade, só que este método de cálculo é dado em outros instrumentos que o Ministério da 
Saúde tem preconizado. A Valeska vai explicar a construção deste indicador e a questão da 
porcentagem que a Sra falou é mais ou menos que a senhora tinha entendido. Sra. Valeska: boa 
tarde a todos, na verdade a gente tem definido esse indicador é com quatro vacinas para crianças 
até um ano de idade, e cada uma tem que atingir 95% da cobertura vacinal, então se  são quatro 
e cada uma atingindo 95%, soma 100%. O ano passado nós tivemos uma cobertura vacinal que 
chegou em:  Polio quase 88%, a tríplice viral passou de 90%, a Pneumo passou de 90%, mas 
como não atingiu 95% ficou a meta somente em 25%. Era isso que a Sra. queria saber? Sra. 
Adeilde: sim, muito obrigada. Seria interessante mudar a forma de apresentação destes dados, 
pois quando olhamos a apresentação dá a impressão que não atingimos o pactuado. Sra. 
Gabriela Pedroso: para complementar, vamos estudar formas de colocar estas informações para 
facilitar o entendimento. Sr. Paulo Alexandre: agora a Sra Bárbara. Sra. Bárbara: minha 
curiosidade na página 17e 19, nas duas falam de contratação e meus questionamentos é quanto 
a contratação  em 2021, como será feito para atingir o pactuado. Sra. Mirela: como temos dito em 
todas as reuniões, infelizmente até dezembro de 2021 não poderemos realizar contratações, 
somente reposições por conta da Lei Complementar nº 173/2020 do Governo Federal que veda 
novas admissões. Sr. Michael: complementa com informações sobre as contratações e reforça 
que só pode ser feitas as reposições. Sra. Manoela: Tenho algumas observações – página 4 
referente ao indicador de morte em mulheres em idade fértil com relação a busca ativa, quem faz 
esta ação? Como é feita essa busca ativa? Página 08 indicador 32 referente a hanseníase é a 
mesma coisa, trabalho em uma unidade em  que nunca ouvi falar como é feito . Na página 10 as 
ações quando se fala do aumento em crianças este item tem correlação com itens  quando se fala 
de coberturas, na página 19 e 20 onde fala sobre a necessidade de Recursos Humanos,  porque 
se não tem o profissional para atender, fazer as testagens falando nos profissionais da 
enfermagem, tem como contratar estes profissionais? Em relação às mamografias na página 13 
está mencionado como ação criar folders, esse é o problema, é o folder , a divulgação ou a oferta 
de exames por nossos prestadores? Do item do CAPS também queria entender essa relação ao 
matriciamento, quando eu participava destas reuniões o pessoal do CAPS  discutiam com a 
Atenção Básica, eles colocavam como não perfil de CAPS, a maioria dos pacientes não era perfil 
de CAPS e acabava ficando na Unidade. Sra. Elisângela: passa a palavra para a Sra.Edilene:  
se apresenta e diz como a rede cegonha realiza a busca ativa em óbito mulheres em idade fértil, 
nós consideramos a idade entre 10 e 49 anos, então todos os óbitos que acontecem no município 
ou de óbitos em outros municípios de residentes deste município e  são identificados através de 
Declaração de Óbito, esta declaração vai para o Sistema de Informação de Mortalidade (SIM) e a 
partir daí ele é transferido para cada município de referência. Nós, recebendo a declaração de 
óbito, fazemos a busca ativa regionalmente, elas são separadas por Região de Saúde, e 
encaminhadas para as unidades respectivamente, conforme o endereço do domicílio da paciente. 
É feito busca ativa de prontuário, visita a residência, visita hospitalar para entender, e se houver 
dúvida quanto ao diagnóstico e a partir daí esse caso é apresentado no comitê de morte em idade 
fértil que acontece mensalmente, onde são discutidos os casos e interpretados por um grupo de 
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técnicos previamente nomeados para este comitê. Se neste comitê houver um entendimento se a 
morte em mulheres de idade fértil por causas maternas ou não, a partir dessa decisão é inserido 
no sistema SIM, aqui na Secretaria  acontece no Departamento de Vigilância em Saúde onde é 
alimentado o sistema e finalizado o caso. Sobre o questionamento relacionado a Sífilis infantil a 
gente vinha num processo de subnotificação, fizemos várias ações para melhorar o acesso ao 
exame da gestante no pré-natal para que fosse identificado a Sífilis, e já tratada de forma que o 
bebê não nascesse com a doença e não ocorresse a transmissão vertical. Algumas foram 
prejudicadas pelo período da pandemia, nós sabemos que houve a restrição de alguns serviços, 
mas mesmo assim conseguimos fazer várias ações principalmente com o consultório de rua, CTA 
e a prevenção nas próprias UBS. Hoje a gente tem o teste rápido que acontece no 1º trimestre da 
gestação,  e se identificado já se inicia imediatamente, o tratamento e ele é repetido no 2º 
trimestre e 3º trimestre da gestação de forma a garantir a cobertura até o momento do parto. Na 
maternidade o teste é realizado novamente e se caracterizado a Sífilis congênita ela é notificada. 
Ao ser notificada, ela vai para planilha de acompanhamento e fazemos o segmento desta criança 
no Ambulatório de Especialidades para ver se a criança foi contaminada, se houve a conversão da 
sorologia e se ela desenvolveu a doença e todo o esquema de tratamento no Ambulatório de 
Doenças Infecciosas dentro do Ambulatório da Criança. Sra. Manoela: com relação ao 
mapeamento territorial, quando eu trabalhava no SAE Carlos Cruz observava que tinha um alto 
número de pessoas com Sífilis e em alguns momentos tinha dificuldades, não sei como está o 
protocolo hoje do tratamento de Sífilis. Temos um problema maior que são os adultos. Sr. 
Ricardo: os estudos recentes mostram o crescimento de Sífilis na população de adultos jovens, e 
também naqueles que estão no finalzinho de sua passagem nos anos escolares. A gente tinha 
planejado nos últimos anos, parecia com a Secretaria  Municipal e Estadual dentro do Programa 
de Saúde na Escola, desenvolvendo atividades de conscientização em relação a gravidade de 
DST’s, a importância de testagem, do tratamento. Estas ações de fato foram impactadas pelo 
COVID por conta da suspensão das aulas e do calendário escolar e da recomendação que as 
pessoas deixassem de circular por conta da pandemia. Tivemos dificuldade em acessar o público, 
não deixamos de realizar atividades que propiciassem aglomeração, como as campanhas de 
testagem, foram temporariamente suspensas, o que a gente tem hoje - a continuidade das ações 
da pastoral do povo de rua, com parceria com o CTA itinerante e nós temos o teste rápido em 
todas as Unidade de Saúde e o auto teste de HIV no CTA e no SAE Carlos Cruz para que possam 
testar em casa. De fato a pandemia ela impactou nas ações voltadas para esta população. Sra. 
Ligia: boa tarde Manoela, em relação a mamografia nós tivemos sim um impacto negativo com a 
redução dos exames, e tivemos essa demanda um pouco represada, nos anos anteriores a gente 
não tinha fila de mamografia, eu não digo só fazer um panfleto de orientação, mas muito das 
mulheres que realizam o exame não vão buscar o exame, então serviria como norteador da 
necessidade do exame na idade e de que este laudo tem que ser buscado.  O que a gente 
consegue fazer com alguns hospitais é que eles mandam para gente os bi rades alterado e a 
gente faz a busca ativa destas mulheres, e assim a gente não perde o segmento. Sra. Manoela: 
quem faz a busca ativa? Sra. Ligia: a enfermagem, a equipe de Saúde da Unidade. Sra. 
Manoela: as vezes a gente vê na teoria, mas na prática não é o que a gente espera, o tramite 
dentro da Unidade, os fluxos de trabalho dentro da Unidade, agora na pandemia algumas coisas 
aumentaram, muitas que deveriam ser feitas pelos profissionais não é feita, quando dá o bi rades 
alterado encaminha-se para pegar esta mulher o mais rapidamente possível, ou papa Nicolau 
alterado, na pratica isto não é feito da forma como deveria, ou por déficit de RH, ou porque isto 
não é minha atribuição, então além do panfleto tem que ter a capacitação dos profissionais 
envolvidos neste processo. Sra. Ligia: eu recebo todas as devolutivas dessa mulher com 
mamografia, eles me de devolvem com todas as informações: se passou em mastologista, se já 
esta inserido em serviço terciário, recebo todas as devolutivas, então nenhuma destas que a 
gente esta fazendo seguimento a gente perde. Em relação a capacitação já conversamos 
bastante com a Rede, temos alguns protocolos que estamos terminando de confeccionar, mas 
todos que envio com o bi rades alterado eu recebo devolutiva.  Sra. Gabriela: boa tarde a todos 
do conselho, boa tarde Manoela, sou coordenadora da rede de Atenção Psicosocial, e vou falar 
dos indicadores do matriciamento com o CAPS, foi colocado pelo Departamento que há uma 
questão dos matriciamentos que precisa ser melhorado, esta sendo estudada uma nova estratégia 
de matriciamentos através de linhas de cuidado, este ano pactuamos 100% da nossa meta, a 
ideia é aproximar a equipe do Tear, que é uma equipe super potente com a Atenção primária, 
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expandir este trabalho deles cada vez mais. Quando você traz que o paciente no matriciamento 
não é percebido como perfil de CAPS, na verdade eu como articuladora, eu enquanto psicóloga 
da Rede a gente vai percebendo estas questões também, mas é importante esclarecer que os 
casos para CAPS  são casos graves, e que muitas das vezes a gente leva para discutir nos 
matriciamentos casos que não são perfil de CAPS por conta da gravidade, ele não chega a ser 
grave a ponto de estar no CAPS,  a gente tem outras formas de cuidado deste paciente, seja na 
Atenção Primária ou na Especialidade de Psiquiatria. Sra. Manoela: em relação ao fluxo, quando 
o psiquiatra começou atender no CEMEG, ele ficou um tempo atendendo no CAPS Alvorecer por 
questão de horário, e quando ele retornou para o CEMEG muitos pacientes que estavam tendo 
acompanhamento no CAPS foram encaminhados para acompanhamento ambulatorial, até um 
questionamento que o psiquiatra fazia: muitos dos pacientes que estavam lá não deveriam estar 
num atendimento ambulatorial de um CEMEG, se o caso é grave, o CEMEG seria de leve a 
moderado, paciente que deveriam estar no CAPS Álcool  e Drogas, porque tem maior dificuldade 
de adesão nas consultas, até a falta de outras terapias na Rede, enfim enes coisas que acontece 
que este paciente fica acessando lugares até ele conseguir uma porta. E a dificuldade maior que a 
gente tem hoje e que eu percebo, devido ao momento que estamos vivendo, muitos pacientes se 
dirigem a Atenção Básica em sofrimento, não tem este acolhimento porque a AB está com um 
déficit muito grande, e quando eles conseguem acessar o psiquiatra de um CEMEG ele não tem o 
apoio da Rede. Então hoje a gente anseia com esta mini equipe que pelo menos alguma coisa a 
gente consiga minimizar, mas a curto prazo eu não vejo melhora, porque a gente tem um déficit 
de RH muito grande e dificulta muito, porque tem muita gente para entrar e normalmente estas 
pessoas não saem. Eu fico preocupada com os profissionais que ministram medicações 
psicotrópicas aleatoriamente sem ter o acompanhamento da equipe de Saúde Mental. Sra. 
Gabriela: muito importante esta sua colocação, a equipe de Saúde Mental que estamos 
implantando na Região IV é uma opção para os pacientes de grau moderado, a ideia é que estas 
equipes se ampliem para as quatro Regiões de Saúde. Quando tanto a Mirela e o Michael trazem 
a questão da contratação emergencial é justamente para ampliar nossa Rede de psiquiatras, para 
aumentar nossa Rede de Saúde Mental e melhorar a qualidade do cuidado em Saúde Mental, a 
gente sabe que por conta da pandemia isto só tende a aumentar essa demanda, é nessa proposta 
que a gente vem trabalhando. Nós nos preocupamos bastante com esta questão da medicação, a 
gente sabe que se a gente não tomar bastante cuidado a gente vai acabar medicando: sofrimento, 
vulnerabilidade social diversas das quais não é nossa intenção, a gente não entende isto como 
um cuidado integrado.  Temos pensado bastante nas estratégias de Saúde Mental,  na 
aproximação com a saúde primária, de aproximação com o CAPS, para melhorarmos esta linha 
de cuidado da Saúde Mental. Sr. Nelson: pede questão de ordem, e diz quer falar sobre a 
questão da ELA. Sr. Paulo Alexandre: na verdade esta questão de ordem que você colocou, não 
é uma questão ordem, e sim um questionamento que você não havia se inscrito, a questão da 
ELA é extrema pertinência, vamos seguir a sequência, vou deixar você inscrito após o Sr. Silvio.  
Sr. Nelson: ok  enquanto isto vou fazendo meu raciocínio para completar a pergunta. Sra. Mirela: 
hoje nós temos um concurso vigente de enfermeiros com o número de 391 remanescentes, a 
legislação e orientação jurídica não permite uma contratação emergencial quando eu tenho um 
contrato vigente com remanescentes, e por outro lado eu não posso chamar estes 391 e nem 10, 
eu só posso chamar para reposição, se sair 1 eu chamo 1 remanescente. É muito difícil 
administrar escassez, a gente faz gestão de um RH deficitário, mas mantemos sempre concursos 
abertos, quando não tem abre emergencial, para sempre poder manter minimamente a reposição, 
que é o que a lei nos permite. Foi permitido uma contratação emergencial de psiquiatra e 
colocamos 10 vagas para manter esta reposição. Sra. Tabata: como a gente faz para capitar 
estes pacientes de Hanseniase: ou por uma queixa do paciente por uma lesão, ou mesmo o 
médico clínico geral encaminha estes pacientes, encaminhamos para o Tranquilidade e para o 
CEMEG Pimentas que são nossas referências, e por conta da pandemia o que a gente faz mesmo 
é orientação, busca ativa nas salas de espera das Unidades, e os pacientes que chegam 
encaminhados pelos médicos. Sra. Manoela: em relação a busca ativa e essa planilha como que 
é feito? Na minha unidade é atendido demanda espontânea, sem agendamento. Sra. Tabata: em 
relação ao monitoramento a gente acaba fazendo uma articulação junto com o DVS, mas as 
notificações são encaminhadas para Unidade de origem do paciente e as Unidades fazem este 
monitoramento e vão também atrás dos contatos. Sra. Valeska: depois de notificado o grupo de 
Hanseniase aqui  o grupo distribui isto para as vigilâncias regionais e depois elas encaminham 
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para as Unidades de referência do paciente para que ele faça este monitoramento. Esta planilha é 
disponibilizada pele sede das vigilâncias regionais para que elas distribuam isto na Rede. Sra. 
Manoela: então seriam as Unidades de origem que fazem a busca ativa no caso de falta, mas 
como ele ficam sabendo efetivamente? Sra. Tabata: quando eles conseguem contato telefônico o 
próprio enfermeiro da  especialidade faz, quando não conseguem encaminham uma contra 
referência para Unidade de origem para que faça a visita domiciliar, até porque a gente precisa 
examinar os contatos. Sra. Manoela: não deu para entender, na maioria das vezes o paciente 
vem agendado para Dermato, na maioria das vezes Hanseniase a Unidade encaminha as vezes 
sem o encaminhamento, só entra em contato e diz que tem um caso HD de Hanseniase, a gente 
diz: pode vir ela atende todos os dias, no período tal até tal horário. Como que é feito este controle 
se na maioria das vezes é demanda espontânea, como saber se é caso de Hanseniase? Sra. 
Tabata: a gente fica sabendo sim, porque é caso de notificação compulsória, então a 
especialidade notifica e encaminha para Unidade Básica. Sra. Manoela: eu não entendo dessa 
forma, se a notificação é na primeira vez e o paciente não foi na consulta? Entendo que a Unidade 
vai fazer este contato para verificar se o paciente foi na consulta ou não. Na minha Unidade a 
médica atende, mesmo que o paciente chegue de demanda espontânea. Sra. Tabata: sim é isso 
mesmo, a médica faz, a especialidade faz, quando precisa de intervenção local, aí é a Unidade 
Básica contra referência, isto existe não só nos casos de Hanseniae, existe em outros casos 
também. Sr. Silvio: vendo a cartilha que nos apresentaram eu vejo uma defasagem bem grande, 
começo pela Atenção Básica, na UBS Dona Luiza não tem ginecologista, na UBS Dona Luiza tem 
em torno de 800 (oitocentas)  a 900 (novecentas) mulheres gestantes, 1/3 é de alto risco, e lá 
acho que tem 2 ginecologistas, a demanda de oftalmologista deve estar em torno de 30 (trinta) mil 
pessoas que precisam fazer uma consulta, mas de 2.000. (dois mil) ou 3.000. (três mil) precisam 
fazer diversos tipos de cirurgia ocular, eu vejo a pactuação como uma forma de responsabilidade 
por parte do poder público para fazer um investimento para reduzir as doenças, mas como fazer 
se não tem um quadro de RH suficiente, gostaria de saber quantos médicos faltam hoje na Rede 
Municipal e quantos poderão ser contratados, nos temos hoje 35 (trinta e cinco) vagas para 
concurso e não tem os números de quantos serão contratados como emergência, o carro chefe 
hoje é a lei complementar 173, tem a lei 101 de 2.000 complementar também de responsabilidade 
fiscal que o executivo não pode gastar mais de 54%, e o limite com pessoal, mas ele esta 
contratando 1.131 (hum mil, cento e trinta um) comissionados, então ele tem recurso para 
contratar pessoal, porque não pode contratar para a Saúde? mais eu vou perguntar no dia da 
reunião. No hospital Pimentas não tem álcool 70% para fazer higienização , não tem fraldas adulto 
e nem RN, trabalhadores estão sendo escravizados, 2, 3, 4 anos sem férias, os pagamentos dos 
médicos PJ pagam 30%, 40% hoje e lá para julho pagam o restante. Eu quero um esclarecimento 
quanto estas defasagens e porque que tudo que acontece é do COVID, porque sendo que hoje 
poderia ter funcionários suficiente para atender tanto COVID como as questões normais, esse é o 
meu comentário. Sra. Mirela: o número de vagas no concurso são 35 no processo seletivo de 
médicos, são 28 vagas o número total de médicos para preencher o nosso RH, eu não estou com 
o número atualizado aqui porque ele é um número muito móvel, todos os dias a gente tem uma 
fotografia do momento, saí médicos, voltam médicos que estavam afastados, outros se afastam, 
outros exoneram, precisamos de mais ou menos de 160 para repor a gente esta abrindo as vagas 
para 63, é uma questão complicada, sempre precisamos de mais do que a gente consegue. Como 
o Sr. disse hoje temos a lei 173 que permite a reposição, mas sempre temos que olhar a lei de 
responsabilidade fiscal que é a lei 101, que também impõe limite de gastos de pessoal, vou falar 
no geral, não é minha área, mas como gestão a gente pode dizer, o Sr. Michael  vai completar 
alguma questão sobre os comissionados, já existia a previsão desta despesa, eles são 
enquadrados como reposição, então não esta criando uma despesa nova, essa é a visão geral da 
contratação, como eu disse não é uma questão de RH da Saúde, mas sim em estar dando uma 
resposta geral para um questionamento neste momento. Sr. Silvio: a prioridade não deveria ser 
para saúde, para salvar vidas? Sr. Mirela: sempre é Sr. Silvio, a prioridade é esta,  estou dando o 
enfoque do RH da Saúde, mas para contratações pertinentes e as despesas dentro de cada um o 
Michael vai completar. Sr. Silvio: nós não temos GO suficiente, vascular, uro, oftalmo e assim vai, 
eu fiz a solicitação através do Conselho Gestor do HMPB do número da demanda reprimida de 
Oftalmologia, eu cálculo que é 20 a 30 mil e quantos ficam cegos? Então não é prioridade do 
Governo a Saúde e sim cargos comissionados, porque favorece seus amigos e quem votou nele 
que se lasquem. Sra. Mirela: antes eu vou ler todas as especialidades que tem concurso em 
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aberto: médico ambulatorial, cardiologista, cirurgião vascular, proctologista, médico da família, 
endocrinologista, gastroenterologista pediátrico, geriatra, GO e obstetra ambulatorial, 
hematologista, infectologista Pediátrico, necrologista, nefrologista pediátrico, neurologista, 
neurologista pediátrico, oftalmologista, ortopedista, traumatologista ambulatorial, psiquiatra 
ambulatorial, pediatra ambulatorial, pneumologista, reumatologista, reumatologista pediátrico, 
médico proctologista para o SVO, médico de urgência e emergência e médico pediatra de 
urgência e emergência. Sr. Silvio: você disse que é em torno de 160 há três meses atrás, o ex-
Secretário disse na Câmara que era em torno de 175, esse é número que é estimado, para 
atender 1.400 (hum milhão e quatrocentos mil) pessoas, tínhamos 8 gastro e agora só temos 1, a 
prioridade para contratação e: gastro, cardiologista, quantas pessoas precisam de cardiologistas 
nesta cidade? Como você trata o homem se não tem urologista? Como você trata a mulher com 
câncer de mama? Eu tenho uma reclamação aqui no meu celular de uma senhora que precisa 
fazer uma cirurgia de câncer, e não tem, preciso fazer acompanhamento e não tem, faz um 
Papanicolau e não tem médico para ver o exame, o enfermeiro ele faz o encaminhamento, mais 
quem vai atender? É essa nossa reclamação, não adianta fazer pactuação porque não é cumprida 
só para cumprir a lei, não é isso para evitar mortes, para evitar proliferação. Quanto se gasta na 
questão dos PAs, UPAs e Hospitais em toda cidade 1 bilhão ou mais e com ¾ disso resolveria 
quase todo o problema da cidade, mas não é importante para o governo o investimento para tratar 
pessoas, está no jornal de hoje que ele vai cobrar coleta do lixo. Sr. Michael: já reforçamos a 
questão legal que não nos permite aumento de gastos, as vagas que estão em aberto é o que no 
momento pode ser reposto, por isso que eu peço a ajuda de todos em apoiar a divulgação. Em 
relação aos cargos comissionados é importante reforçar que houve uma readequação e não um 
acréscimo, eu não vou entrar no mérito político, esta atual gestão diminuiu muito o número de 
cargos comissionados em decorrência de uma questão legal, foi passado na Câmara e aprovado, 
não é de competência da Saúde esta questão. Nós assumimos um compromisso visando cumpri-
lo, ninguém imaginava o tempo que iria a pandemia, a programação nossa são nossas intensões, 
estamos trabalhando bastante para isso, e tudo que é inadequado e precisa ser melhorado nós 
vamos fazer, e lembrando que algumas coisas não começaram há 3 ou 4 anos, tem alguns que 
são bem mais antigos, algumas ações dependem de RH e tudo que nós pudermos repor o RH 
fará. Sr. Paulo Alexandre: agradece o Sr. Michael e passa a palavra para o Sr. Nelson, o Sr. 
Nelson não está mais on line, e pergunta se tem mais algum conselheiro que queira fazer algum 
questionamento, ninguém se manifesta, então Sr. Paulo abre para votação do SISPACTO. Segue 
planilha de votação da Pactuação Interfederativa 2021 – SIAPACTO: 
 

 VOTAÇÃO PLENO 447ª 13/05/2021- SISPACTO- 2021     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS 
José Mario Stranghetti 
Clemente Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel X    

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda   X  

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves X    

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    
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REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo     

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães X    

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira     

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim    X 

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça X     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz     

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira    X 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio  X   

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento X    

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais    X 

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 24 1 1 3 

Pactiuação Interfederativa 2021 – SISPACTO – APROVADA COM:  24 votos “sim”, 1 voto “não”, 
1 “abstenção” e 3 “ausências”. Sra. Adeilde: como proposto pelo CONASENS que tivesse sido 
revista a pactuação devido ao COVID, mas já que não foi feito, aprovo, mas deixo minha posição 
que deveria ter sido refeito. Sr. Paulo Alexandre: vamos para votação da 8ª Conferência 
Municipal de Saúde, vamos fazer forma nominal, na mesma metodologia. A Conferência com o 
Tema: “ Integralidade na Atenção à Saúde” contendo os Eixos: Financiamento do SUS; Atenção 
nos 3 níveis de complexidade; Articulação das Ações de Promoção e prevenção; Abordagem 
Integral do Indivíduo e das famílias, com previsão de realização no dia 05/06 seriam as pré-
conferências das Regiões de Saúde I e III, no dia 12/06/2021 das Regiões II e IV e a 8ª 
Conferência Municipal esta prevista abertura no dia 02/07/2021 e a Conferência no dia 
03/07/2021, somente no formato virtual. Vou chamar nominalmente: 

 
VOTAÇÃO PLENO 447ª 13/05/2021- 8ª Conferência Municipal de 

Saúde     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS 
José Mario Stranghetti 
Clemente Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel X    

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves X   
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SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo     

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães X    

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira     

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim    X 

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça X     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz     

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira    X 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio X    

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento X    

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais    X 

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 25   3 

Finalizando a votação a 8ª Conferência Municipal de Guarulhos foi APROVADA com 25 
votos “sim” e 3 “ausências”, destaco que esta conferência é de extrema importância e 
é muito importante a participação de todos para que contenha na demanda desta 
conferência porque vai para o Plano Municipal de Saúde 2022-2025. Para votação da 
Moção de Agradecimento/reconhecimento pela atuação da Enfermagem no município de 
Guarulhos, podemos aprovar por aclamação? Todos respondem sinalizando no vídeo 
com sinal de positivo, então sim. Então APROVADA  a emissão da moção. Sra. Barbara: 
é este texto que foi lido que será publicado? Parece mais uma propaganda do que de fato 
uma parabenização. Sr. Paulo Alexandre: não vamos elaborar a moção. Senhores 
conselheiros muito obrigado pela participação de todos, agradeço a presença e encerro 
esta reunião. 
 
 
Reunião encerrada às 16h40, nas dependências da sala do Conselho Municipal, no 
formato de videoconferência, e quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica. 


